
1 
 

 

ПОСОЛСТВОТО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ВЪВ ВИЕНА 

КАНИ 

БЪЛГАРИТЕ В АВСТРИЯ  

БЪЛГАРСКИТЕ УЧИЛИЩА В АВСТРИЯ 

БЪЛГАРСКИТЕ КУЛТУРНИ СДРУЖЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ В АВСТРИЯ 

ПРЕДСТАВИТЕЛИТЕ НА БЪЛГАРСКИТЕ МЕДИИ В АВСТРИЯ 

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА БЪЛГАРСКИТЕ ЦЪРКОВНИ ОБЩИНИ ВЪВ ВИЕНА И В ГРАЦ И НА 

БЪЛГАРСКИЯ ПРАВОСЛАВЕН ПАРАКЛИС ВЪВ ВИЕНА 

  

НА ТЪРЖЕСТВЕНО ЧЕСТВАНЕ ПО СЛУЧАЙ   

70-та ГОДИШНИНА ОТ ОСВОБОЖДАВАНЕТО НА КОНЦЕНТРАЦИОННИЯ ЛАГЕР 

„МАУТХАУЗЕН“   

70-та ГОДИШНИНА ОТ КРАЯ НА ВТОРАТА СВЕТОВНА ВОЙНА 

НА 10 МАЙ 2015 г., 10,00 – 14,00 ч. в МЕМОРИАЛНИЯ КОМПЛЕКС МАУТХАУЗЕН, АВСТРИЯ 

 
 

Българският паметник в Мемориалния комплекс Маутхаузен.  
Снимка - официалната интернет страница на Мемориалния комплекс Маутхаузен в Австрия –  

http://www.mauthausen-memorial.at/ 

http://www.mauthausen-memorial.at/
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В концентрационния лагер Маутхаузен между 1938-1945 г. са били затворени повече от 
200 000 души, над половината от които са били жестоко умъртвени или са загинали от 
болести, глад или изтощителен труд в каменоломните на лагера. В лагера Маутхаузен са 
били задържани и 17 българи. Повечето от тях са загинали или умъртвени по най-жесток 
начин.      
 
В Мемориалния комплекс Маутхаузен, изграден на мястото на бившия концентрационен 
лагер, паметници или паметни плочи имат държавите, чиито граждани са намерили 
смъртта си в лагера. Българският паметник е дело на проф. Любомир Далчев (скулптор) и 
арх. Владимир Рангелов и е бил монтиран в мемориалния комплекс през 1975 г.  
 
През 2015 г. правителството на Република България осигури средства за укрепване и 
реставрация на паметника. Благодарение на активните действия на МВнР, МК и 
българското посолство във Виена ремонтът ще бъде осъществен в навечерието на 
честването.  

 
Програма за 10.05.2015 г.: 

 
7,00 ч. - тръгване с автобус от площад „Кюнплац“ 7-8, Виена 1040 (Kühnpltz 7-8, Wien 1040) 
 
9,00 ч. - пристигане в Маутхаузен. Регистриране на националните делегации. 
 
9,30 ч. - Икуменическа служба с митрополит Арсениос Кардамакис, Михаел Ландау – 
президент на Каритас и епископ Михаел Бюнкер.  
 
10,00 ч. - поднасяне на венци и цветя пред българския паметник.  
Поднасяне на цветя пред паметниците на други държави. 
 
10,30 ч. - минута мълчание пред паметника на инж. Леополд Фигл – бивш федерален 
канцлер и министър на външните работи на Австрия, преследван заради активната си 
антифашистка дейност. 
 
10,45 ч. – подреждане на националните делегации на Lagerstraße по азбучен ред.  
 
11,00 ч. – официална церемония по преминаване на националните делегации по 
Lagerstraße и поднасяне на венци и цветя на Appellplatz.  
 
Церемонията ще бъде съпътствана от изпълнения на международни хорове под 
ръководството на Алфред Хохедлингер и военна музика от Горна Австрия.  
 
Около 14,00 ч. – край на тържествата. Отпътуване за Виена.   
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КАНИМ ВСИЧКИ ЖЕЛАЕЩИ ДА СЕ ПРИСЪЕДИНЯТ. НЕКА ЗАЕДНО ДА ОТДАДЕМ ПОЧИТ 
ПРЕД ЖЕРТВИТЕ, ЗАГИНАЛИ В ЛАГЕРА И ДА ЗАСВИДЕТЕЛСТВАМЕ НАШАТА ПРИВЪРЗАНОСТ 
КЪМ МИРА И СВОБОДАТА!  
 
Българското посолство осигурява транспорт с автобус от Виена до Маутхаузен. Поради 
ограничения брой на местата (40 места) е необходима ЗАДЪЛЖИТЕЛНА И ОБВЪРЗВАЩА 
РЕГИСТРАЦИЯ на amboffice@embassybulgaria.at или тел.: 01/505 31 13 в срок до 
05.05.2015 г. включително.  
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